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CONNEXT Vision Networking Business | Milano 7 e 8 febbraio 2019

Primo evento nazionale di partenariato industriale

promosso da Confindustria
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Mercoledì 6 febbraio 2019 | 14.00 • 17.00
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31 gennaio 2019 | ore 14.00

PALAZZO COSULICH_ Ronchi dei Legionari Via Pietro Micca 10

SEM INAR IO FO RMAT IVO

«Le novità fiscali della legge di Bilancio 2019»

La partecipazione è GRATUITA previa adesione.

________________________________________________________________________________________________________________________________

Info e adesioni: www.confindustriavg.it | Primo Piano

5 febbraio 2019 | ore 9.00 • 13.00

CORSO di FORMAZIONE

«La dichiarazione IVA 2019: novità e modalità di compilazione»

________________________________________________________________________________________________________________________________

Info e adesioni: www.confindustriavg.it | Primo Piano

CONFINDUSTRIA Venezia Giulia_ Gorizia Via degli Arcadi 7

INFO e APPROFONDIMENTI:

CONFINDUSTRIA Venezia Giulia: dott. Alessandro Carta | a.carta@confindustriavg.it

AON SpA: dott.ssa Federica Cocivera | federica.cocivera@aon.it

_______________________

www.confindustriavg.it

P IATTAFORMA DI WELFARE AZIENDALEPER LA GESTIONE DEI FLEXIBLE BENEFITS

a costi competitivi per le Aziende Associate

1° SEMESTRE 2019

www.confindustriavg.it

Si invitano le Aziende a segnalare i corsi di interesse via mail a

indicando il numero di lavoratori da mettere in formazione

formazione@confindustriavg.it

Info| Genny Lovisoni | Tel. 0481 33101

http://www.confindustriavg.it/confindustria/veneziagiulia/istituzionale.nsf/($linkacross)/A3B65189AC667156C125837C002E6094?opendocument
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AMBIENTE

Albo Gestori Ambientali

Il Comitato Nazionale dell'Albo Gestori Ambientali ha emanato due circolari con le quali sono stati forniti dei chiarimenti
in merito alle condizioni di iscrizione delle imprese all'Albo stesso. In particolare, i chiarimenti riguardano la figura del
responsabile tecnico delle imprese che effettuano la bonifica di beni contenenti amianto ed il calcolo dei requisiti minimi
per l'iscrizione alla categoria relativa alla raccolta e trasporto di rifiuti urbani.

DESTINATARI: TUTTE LE IMPRESE

Per informazioni rivolgersi a:
Elisa Ambrosi - 0481 33101 int. 350 - e.ambrosi@confindustriavg.it

» VG19.0048 del 11/01/2019
Torna all'indice

APPALTI PUBBLICI EDILIZIA URBANISTICA

Appalti Pubblici - Il Decreto Legge “Semplificazioni” ha riformulato la norma che
configura i “gravi illeciti professionali” quali motivo di esclusione dalle procedure
di gara e per l’autorizzazione dei subappalti

Il Decreto Legge “Semplificazioni” ha riformulato la norma che configura i “gravi illeciti professionali” quali motivo di
esclusione di un operatore economico dalle procedure per l’affidamento degli appalti e delle concessioni, nonché per
l’autorizzazione dei subappalti.

DESTINATARI: TUTTE LE IMPRESE

Per informazioni rivolgersi a:
Stefano Blason - 0481 33101 int. 326 - s.blason@confindustriavg.it

» VG19.0020 del 08/01/2019
Torna all'indice

Appalti di lavori pubblici - La legge di bilancio semplifica per il 2019 le procedure
di affidamento dei lavori d'importo d'importo pari o superiore a 40.000 euro e
inferiore a 350.000 euro

La legge di bilancio per il 2019 introduce, limitatamente allo stesso 2019, alcune semplificazioni alle procedure di
affidamento dei lavori pubblici d'importo pari o superiore a 40.000 euro e inferiore a 150.000 euro, abbassando il
numero di operatori economici da consultare rispetto a quelli previsti dall'art. 36, comma 2, lett. b) e c), del Codice dei
contratti pubblici (decreto legislativo 50/2016).

DESTINATARI: TUTTE LE IMPRESE

Per informazioni rivolgersi a:
Stefano Blason - 0481 33101 int. 326 - s.blason@confindustriavg.it

» VG19.0021 del 08/01/2019
Torna all'indice

Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione: aggiornamento di gennaio
2019

Si riporta di seguito un aggiornamento per il mese di gennaio 2019, circa le novità intervenute sulla piattaforma di
negoziazione ministeriale "Acquisti in Rete PA", relativamente ad Accordi quadro, Convenzioni e Mercato Elettronico della
Pubblica Amministrazione (MEPA).

mailto:e.ambrosi@confindustriavg.it
http://www.confindustriavg.it/confindustria/veneziagiulia/news.nsf/newslinkdigit/66726CF8BB19DCEEC1258368003FD5FF?opendocument
mailto:s.blason@confindustriavg.it
http://www.confindustriavg.it/confindustria/veneziagiulia/news.nsf/newslinkdigit/48453015DEDF65DCC125837B00329ECD?opendocument
mailto:s.blason@confindustriavg.it
http://www.confindustriavg.it/confindustria/veneziagiulia/news.nsf/newslinkdigit/8082F418EDE09136C125837B0033FA95?opendocument
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DESTINATARI: TUTTE LE IMPRESE

Per informazioni rivolgersi a:
Stefano Blason - 0481 33101 int. 326 - s.blason@confindustriavg.it

» VG19.0022 del 08/01/2019
Torna all'indice

Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione: elevata a 5.000 euro la soglia
di valore per l'obbligo di utilizzo del MEPA

La Legge di Stabilità 2019 ha innalzato da 1.000 a 5.000 euro la soglia di valore oltre la quale le Pubbliche
Amministrazioni sono obbligate ad utilizzare il Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione (MEPA) o altri mercati
elettronici per l'acquisto di beni o servizi

DESTINATARI: TUTTE LE IMPRESE

Per informazioni rivolgersi a:
Stefano Blason - 0481 33101 int. 326 - s.blason@confindustriavg.it

» VG19.0023 del 08/01/2019
Torna all'indice

DIRITTO D'IMPRESA

Locazione di immobili urbani: pubblicato l'indice ISTAT relativo al mese di
NOVEMBRE 2018

L'Istituto Nazionale di Statistica ha reso noto (1) l'indice dei prezzi al consumo per le famiglie di operai e impiegati, relativo
al mese di NOVEMBRE 2018 (2).

DESTINATARI: TUTTE LE IMPRESE

Per informazioni rivolgersi a:
Elisa Ambrosi - 0481 33101 int. 350 - e.ambrosi@confindustriavg.it
Massimiliano Ciarrocchi - 0481 33101 int. 314 - m.ciarrocchi@confindustriavg.it

» VG19.0028 del 08/01/2019
Torna all'indice

FISCO

Disposizioni in materia di accisa sulla birra

Nella Legge di Bilancio 2019 sono state inserite alcune disposizioni in materia di accisa sulla birra.

DESTINATARI: ALIMENTARI VINO E BEVANDE

Per informazioni rivolgersi a:
Stefano Silvestri - 040 3750245 - s.silvestri@confindustriavg.it

» VG19.0013 del 08/01/2019
Torna all'indice

Imposta di bollo: nuove modalità per pagare l’imposta sulla fatturazione
elettronica

Con l’entrata in vigore dal 1° gennaio 2019 della fatturazione elettronica obbligatoria, cambiano le modalità e i termini
di pagamento delle relative imposte di bollo per le fatture che vi siano assoggettate.

mailto:s.blason@confindustriavg.it
http://www.confindustriavg.it/confindustria/veneziagiulia/news.nsf/newslinkdigit/8812813AB9C189F3C125837B003536E4?opendocument
mailto:s.blason@confindustriavg.it
http://www.confindustriavg.it/confindustria/veneziagiulia/news.nsf/newslinkdigit/1E92ECC3B41013D5C125837B003702DE?opendocument
mailto:e.ambrosi@confindustriavg.it
mailto:m.ciarrocchi@confindustriavg.it
http://www.confindustriavg.it/confindustria/veneziagiulia/news.nsf/newslinkdigit/5E7C261BC5AE9482C125837C004BA134?opendocument
mailto:s.silvestri@confindustriavg.it
http://www.confindustriavg.it/confindustria/veneziagiulia/news.nsf/newslinkdigit/BFE7D8727194A1A3C1258376005A43F5?opendocument
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DESTINATARI: TUTTE LE IMPRESE

Per informazioni rivolgersi a:
Stefano Silvestri - 040 3750245 - s.silvestri@confindustriavg.it

» VG19.0040 del 10/01/2019
Torna all'indice

Accise: per il 4° trimestre 2018, il credito sul gasolio d’autotrazione resta di euro
214,18 per mille litri

Anche per il 4° trimestre 2018, rimane di euro 214,18 ogni mille litri la misura del credito per l’accisa sul gasolio per
autotrazione, consumato nel trasporto merci per conto terzi o per conto proprio, dagli automezzi di almeno 7,5 tonnellate.
L’istanza si può presentare tra il 1° ed il 31 gennaio. Per la compensazione del credito, il mod. F24 si trasmette con i
servizi Entratel o Fisco On line.

DESTINATARI: TUTTE LE IMPRESE

Per informazioni rivolgersi a:
Stefano Silvestri - 040 3750245 - s.silvestri@confindustriavg.it

» VG19.0046 del 11/01/2019
Torna all'indice

"Iper-ammortamento": le nuove norme sulla proroga al 2019 e sul "recupero" in
caso di cessione o delocalizzazione all’estero degli investimenti agevolati

La Legge di Bilancio 2019 ha disposto la proroga, con contestuale rimodulazione, del c.d. "iper-ammortamento", che,
pertanto, potrà essere fruito dalle imprese per gli investimenti effettuati entro il 31 dicembre 2019, ovvero entro il 31
dicembre 2020 qualora, entro il 31/12/2019, il relativo ordine risulti accettato dal venditore e sia stato effettuato il
versamento di acconti in misura almeno pari al 20% del costo di acquisizione. La Legge di Bilancio 2019 ha anche
modificato l’intensità dell’incentivo, oggi non più identificato nell’unica aliquota di maggiorazione del 150%, ma
differenziato in proporzione inversa al volume degli investimenti. Riguardo alla disciplina dell’iper-ammortamento, le
imprese dovranno, altresì, prestare attenzione alle disposizioni contenute nel c.d. "Decreto Dignità" 2018, che prevedono
il "recupero" del beneficio se, nel corso del periodo di fruizione, i beni agevolati vengono ceduti a titolo oneroso, oppure
destinati a strutture produttive situate all'estero, anche se appartenenti alla stessa impresa.

DESTINATARI: TUTTE LE IMPRESE

Per informazioni rivolgersi a:
Stefano Silvestri - 040 3750245 - s.silvestri@confindustriavg.it

» VG19.0047 del 11/01/2019
Torna all'indice

Fatture non elettroniche ricevute nei primi giorni del 2019 – detrazione iva delle
fatture relative alle operazioni 2018.

Con l’entrata in vigore della fatturazione elettronica si evidenziano, alle Associate, alcuni aspetti operativi riguardanti le
fatture non elettroniche ricevute nei primi giorni del 2019. Inoltre, con riferimento alle nuove disposizioni relative alla
detrazione IVA introdotte con il Decreto n. 119/2018, si ritiene opportuno ricordare il comportamento da adottare in
relazione alle fatture che documentano operazioni effettuate nel 2018.

DESTINATARI: TUTTE LE IMPRESE

Per informazioni rivolgersi a:
Stefano Silvestri - 040 3750245 - s.silvestri@confindustriavg.it

» VG19.0050 del 11/01/2019
Torna all'indice

mailto:s.silvestri@confindustriavg.it
http://www.confindustriavg.it/confindustria/veneziagiulia/news.nsf/newslinkdigit/D557733F5AEE8698C125837C004C2E39?opendocument
mailto:s.silvestri@confindustriavg.it
http://www.confindustriavg.it/confindustria/veneziagiulia/news.nsf/newslinkdigit/2A8FAA8762527431C125837E003B6643?opendocument
mailto:s.silvestri@confindustriavg.it
http://www.confindustriavg.it/confindustria/veneziagiulia/news.nsf/newslinkdigit/153680EEB9F2F229C125837E0054B5E2?opendocument
mailto:s.silvestri@confindustriavg.it
http://www.confindustriavg.it/confindustria/veneziagiulia/news.nsf/newslinkdigit/6A2CBACE282AD502C125837E0057DD4C?opendocument
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LAVORO E PREVIDENZA

Crediti di lavoro: coefficienti utili per la rivalutazione dei crediti di lavoro da
liquidare nel mese di novembre 2018

Si riportano in allegato i coefficienti di rivalutazione dei crediti di lavoro maturati dal 1° gennaio 1990, o data successiva,
e liquidati dal 1° al 30 novembre 2018. Ricordiamo che le tabelle con i coefficienti relativi al periodo 2000-2018, sono
consultabili nella scheda: Coefficienti di rivalutazione dei crediti di lavoro.

DESTINATARI: TUTTE LE IMPRESE

Per informazioni rivolgersi a:
Alessandro Carta - 040 3750208 - a.carta@confindustriavg.it
Paolo Colaussi - 0481 33101 int. 313 - p.colaussi@confindustriavg.it

» VG19.0015 del 08/01/2019
Torna all'indice

INPS: sgravio contributivo 2018 per contratti collettivi aziendali contenenti misure
di conciliazione tra vita professionale e vita privata - Conclusione procedura
attribuzione del beneficio a valere sulle risorse per l'anno 2018

L'INPS, con la circolare n. 91 del 3 agosto 2018 aveva illustrato le modalità operative per l’attribuzione e fruizione, a
valere sulle risorse per l’anno 2018, dello sgravio contributivo previsto dal decreto interministeriale 12 settembre 2017,
per i datori di lavoro che stipulino contratti collettivi aziendali contenenti misure volte a favorire la conciliazione tra la vita
lavorativa e la vita privata dei lavoratori.

A fronte delle domande di sgravio presentate entro il 15 settembre 2018, l'INPS, con messaggio n. 4823 del 21 dicembre
2018, che si allega, comunica di aver concluso le operazioni di controllo sul deposito del contratto aziendale e di calcolo
della misura dello sgravio contributivo.

L’Istituto informa i datori di lavoro, mediante comunicazione all’interno del modulo di istanza “Conciliazione Vita-Lavoro
2018” della piattaforma “DiResCo”, dell’esito della domanda e dell’importo di sgravio eventualmente riconosciuto.
A parziale rettifica di quanto indicato nella citata circolare n. 91/2018, l'INPS precisa inoltre che, allo scopo di agevolare
i datori di lavoro nella fruizione del beneficio, il relativo conguaglio può essere effettuato sulle denunce relative a
dicembre 2018 e gennaio 2019, su una o più mensilità.

Per le modalità espositive si rinvia a quanto indicato nella citata circolare (codice causale “L902”). Alle matricole
ammesse al beneficio è attribuito dai sistemi informativi centrali da dicembre 2018 il codice di autorizzazione 6J (“datore
di lavoro ammesso allo sgravio conciliazione vitalavoro ai sensi del D.I. 12 settembre 2017”).

DESTINATARI: TUTTE LE IMPRESE

Per informazioni rivolgersi a:
Alessandro Carta - 040 3750208 - a.carta@confindustriavg.it
Paolo Colaussi - 0481 33101 int. 313 - p.colaussi@confindustriavg.it

» VG19.0025 del 08/01/2019
Torna all'indice

INAIL: autoliquidazione 2018-2019 - Rinvio del termine di pagamento dei premi

L'INAIL, con avviso del 4 gennaio 2019, sotto riportato, pubblicato sul sito istituzionale, comunica che è rinviato al 16
maggio 2019 il termine per il pagamento dei premi in autoliquidazione 2018-2019 per l’assicurazione contro gli infortuni
sul lavoro e le malattie professionali.

DESTINATARI: TUTTE LE IMPRESE

Per informazioni rivolgersi a:
Alessandro Carta - 040 3750208 - a.carta@confindustriavg.it
Paolo Colaussi - 0481 33101 int. 313 - p.colaussi@confindustriavg.it

» VG19.0026 del 08/01/2019
Torna all'indice

mailto:a.carta@confindustriavg.it
mailto:p.colaussi@confindustriavg.it
http://www.confindustriavg.it/confindustria/veneziagiulia/news.nsf/newslinkdigit/913FCEAA7C420B9BC125837B00516BF5?opendocument
mailto:a.carta@confindustriavg.it
mailto:p.colaussi@confindustriavg.it
http://www.confindustriavg.it/confindustria/veneziagiulia/news.nsf/newslinkdigit/28DBE6094A63A173C1258377002CF133?opendocument
mailto:a.carta@confindustriavg.it
mailto:p.colaussi@confindustriavg.it
http://www.confindustriavg.it/confindustria/veneziagiulia/news.nsf/newslinkdigit/2A4683DD1BC68AC3C125837C003DE6C9?opendocument
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Ccnl cartai – cartotecnici: nuovi minimi tabellari in vigore dal 1° gennaio 2019

Si ricorda che dal 1° gennaio 2019 sono in vigore i nuovi valori base contrattuali che avranno validità fino al 31 dicembre
2019.

CCNL: CARTA - CARTOTECNICI

Per informazioni rivolgersi a:
Alessandro Carta - 040 3750208 - a.carta@confindustriavg.it
Paolo Colaussi - 0481 33101 int. 313 - p.colaussi@confindustriavg.it

» VG19.0027 del 08/01/2019
Torna all'indice

INPS: conguaglio di fine anno 2018 dei contributi previdenziali ed assistenziali -
Indicazioni

L'INPS, con circolare n. 123 del 28 dicembre 2018, che si allega, fornisce chiarimenti e precisazioni sulle operazioni di
conguaglio di fine anno per i datori di lavoro privati non agricoli che utilizzano la dichiarazione contributiva Uniemens

DESTINATARI: TUTTE LE IMPRESE

Per informazioni rivolgersi a:
Alessandro Carta - 040 3750208 - a.carta@confindustriavg.it
Paolo Colaussi - 0481 33101 int. 313 - p.colaussi@confindustriavg.it

» VG19.0039 del 09/01/2019
Torna all'indice

INAIL: nuova misura del tasso degli interessi legali a decorrere dal 1° gennaio 2019
e riduzione delle sanzioni civili

L'INAIL, con la circolare n. 53 del 28 dicembre 2018, che si allega, comunica che, con D.M. 12 dicembre 2018, il tasso
di interesse legale è stato fissato allo 0,8% in ragione d'anno, con decorrenza dal 1° gennaio 2019. L'Istituto ricorda che
tale tasso costituisce anche la misura di riduzione massima delle sanzioni civili prevista dall’art. 116, commi 15, 16 e
17, della legge 23 dicembre 2000, n. 388, così come illustrato con circolari INAIL 27 luglio 2001, n. 56 e 19 dicembre
2003, n. 73.

DESTINATARI: TUTTE LE IMPRESE

Per informazioni rivolgersi a:
Alessandro Carta - 040 3750208 - a.carta@confindustriavg.it
Paolo Colaussi - 0481 33101 int. 313 - p.colaussi@confindustriavg.it

» VG19.0043 del 10/01/2019
Torna all'indice

Comunicazione periodica sull'utilizzo dei contratti di somministrazione nel corso
del 2018 - Scadenza del 31 gennaio 2019

Si ricorda che il 31 gennaio 2019 scade il termine per effettuare la comunicazione relativa ai lavoratori somministrati
utilizzati nel 2018.

DESTINATARI: TUTTE LE IMPRESE

Per informazioni rivolgersi a:
Alessandro Carta - 040 3750208 - a.carta@confindustriavg.it
Paolo Colaussi - 0481 33101 int. 313 - p.colaussi@confindustriavg.it

» VG19.0044 del 10/01/2019
Torna all'indice

mailto:a.carta@confindustriavg.it
mailto:p.colaussi@confindustriavg.it
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http://www.confindustriavg.it/confindustria/veneziagiulia/news.nsf/newslinkdigit/1B6497FCD788F0B6C125837D003B65A3?opendocument
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NORMATIVA TECNICA E LEGISLAZIONE DI SETTORE

Elenco norme tecniche UNI pubblicate, rettificate e ritirate nel mese di dicembre
2018

E’ disponibile l’elenco delle norme UNI pubblicate nel mese di dicembre 2018. Presso le sedi dei Punti UNI in Italia, il
cui elenco è reperibile selezionando il link denominato “punti UNI” riportato alla fine della presente, è possibile
acquistare, consultare ed avere informazioni in merito alle norme tecniche e ai prodotti editoriali realizzati dall’Ente
Nazionale Italiano di Unificazione. Le norme UNI EN (recepimento delle norme edite dal CEN) sono pubblicate dall’UNI
in lingua inglese. In alcuni casi sono tradotte in lingua italiana e pubblicate in versione bilingua (Italiano/inglese).
Pubblichiamo anche l’elenco delle norme UNI che sono state rettificate e ritirate nello stesso mese di riferimento.

DESTINATARI: TUTTE LE IMPRESE

Per informazioni rivolgersi a:
Stefano Blason - 0481 33101 int. 326 - s.blason@confindustriavg.it

» VG19.0017 del 08/01/2019
Torna all'indice

TRASPORTI E CIRCOLAZIONE

Nuovo Codice della Strada. Circolazione di residenti in Italia con veicoli con targa
estera. Circolare ministeriale

Il Ministero delle infrastrutture e dei trasporti ha esaminato con una propria circolare, le nuove disposizioni riguardanti
la circolazione in Italia di residenti a bordo di veicoli immatricolati all'estero.

DESTINATARI: TUTTE LE IMPRESE

Per informazioni rivolgersi a:
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Nuovo Codice della Strada. Revisione periodica autocarri pesanti presso officine
private

Con una modifica apportata al nuovo Codice della Strada da parte della legge di bilancio 2019, anche gli autocarri
oltre le 3,5 t. di massa complessiva a pieno carico (esclusi ADR e ATP) potranno prossimamente effettuare la revisione
periodica annuale presso officine private.
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Nuovo Codice della Strada. Aumento sanzioni per veicoli che circolano senza RCA.
Circolare ministeriale

Il Ministero dell'interno ha esaminato le novità introdotte dalle legge n. 136/18 sui veicoli che circolano senza copertura
assicurativa RCA.
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Autotrasporto merci in conto terzi. Aggiornamento dicembre 2018 costo carburante
ai fini dei contratti scritti e verbali

Il Ministero delle infrastrutture e dei trasporti ha provveduto a comunicare l’aggiornamento di dicembre 2018 del costo
del gasolio, sulla base delle rilevazioni effettuate dal Ministero dello sviluppo economico, ai fini dei contratti scritti e
verbali con imprese di autotrasporto merci in conto terzi. Per i veicoli superiori a 7,5 ton. viene tenuto conto dello sconto
accisa, eccetto per quelli classificati Euro 0/1/2 che sono esclusi dal beneficio. Resta fermo il principio della libertà
negoziale delle parti nella determinazione del corrispettivo del servizio di trasporto e, quindi, è sottinteso che i costi effettivi
dello stesso possono variare notevolmente a seconda della tipologia di impresa e della tipologia del trasporto, sempreché
vengano “rispettati i principi di adeguatezza in materia di sicurezza stradale e sociale”.
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Nuovo Codice della Strada. Ulteriore proroga al 1° gennaio 2020 del documento
unico di circolazione e proprietà autoveicoli

Il documento unico di circolazione e proprietà degli autoveicoli, che a seguito di proroga doveva entrare in vigore il 1°
gennaio 2019, è stato ulteriormente prorogato al 1° gennaio 2020
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